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École des Cépages 
445 rue Nobert, Gatineau, Qc, J8R 3P2 

Téléphone : (819) 663-1973 
 

Procès-Verbal 

Rencontre du Conseil d’établissement 

23 septembre 2024 

18 h 30 – Rencontre en présentiel 

 

PRÉSENCES :  

Nancy Lamothe (directrice), Véronic Beauchamp (directrice adjointe), Andréanne Carrière 
(TES/soutien), Audrey Sanscartier (technicienne en service de garde), Christine Kingsburry, 
Noémie Landry Blanchard, Winnie Jérôme, Véronique Laliberté, Aude Cloutier, Stéphanie 
Robitaille, Darline Fleurie Chiegwa, Stéphanie Bédard (comité de parents), Sonia St-Martin 
(préscolaire), Elizabeth Gauthier (1er cycle), Miryam Croteau (2e cycle et classes spécialisées), 
Amélie Gélinas (3e cycle), Sara Belcourt (orthopédagogue/professionnel), Mélanie Cloutier 
(spécialistes), Geneviève Simard (membre du public). 

Absences motivées : 

Daniel Champagne 

1. OUVERTURE DE LA RENCONTRE ET VÉRIFICATION DU QUORUM  

À 18:30, Mme Nancy Lamothe ouvre la réunion et constate le quorum. 

CÉ 2024-2025.13 

Adopté à l’unanimité 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

Mme Miryam Croteau propose l’adoption de l’ordre du jour avec quelques corrections. Ajout 
du point décisionnel 6.1 Élection d’une secrétaire d’assemblée 

CÉ 2024-2025.23 

Adopté à l’unanimité 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 11 JUIN 2024 

Présences. Modifications à apporter :  ajout de Stéphanie Robitaille et Stéphanie Bédard 
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6.3. Modification à apporter : Le souhait est d’inscrire les élèves de l’école aux Choralies et non 
aux Chorales 
 
CÉ 2024-2025.33 

Adopté à l’unanimité 

4. SUIVI AU PV RENDU DU 11 JUIN 2024 

Aucun suivi. 

5. PAROLE AU PUBLIC   

Le public souhaiterait que l’horaire des rencontres du CÉ se trouve sur le site web de l’école et 
sur la feuille de vigne.  

CÉ 2024-2025.4  

Adopté à l’unanimité 

6. POINTS DÉCISIONNELS  
6.1 Élection d’une secrétaire d’assemblée 

 

Mme Amélie Gélinas sera notre secrétaire d’assemblée pour les CÉ 2024-2025 
 

CÉ 2024-2025.5 

Adopté à l’unanimité 

6.2 Calendrier des séances du CÉ 2024-2025  

Les CÉ seront toujours les lundis 18h30. Nous ne les faisons plus le mardi, car cela entrait 
parfois en conflit avec les rencontres d’équipe, qui sont également le mardi. Nous n’avions 
donc pas le temps de se préparer pour le CÉ de 18h30, alors que notre rencontre d’équipe 
terminait vers 17h30. Les dates sont choisies de façon stratégique. 
  

• 23 septembre – Présentiel 

• 25 novembre – Team 

• 17 février – Teams – États financiers, révisions budgétaires 

• 28 avril – Teams – Règles de fonctionnement SDG, rentrée progressive, effets 
scolaires 

• 16 juin – Présentiel – Règles budgétaires du Ministère 
 

Mme Stéphanie Robitaille propose l’adoption du calendrier des séances du CÉ 
 
CÉ 2024-2025.6 

Adopté à l’unanimité 

6.3 Activités éducatives annuelles et sporadiques et autres (éducation physique, 
parascolaire)  



3 
 

• Préscolaire 4 ans: maison de la culture - Un nuage dans mon ventre (couvert par la mesure de 
sortie culturelle), Courge et compagnie, le Rond point, Cinéma 9, Musée de l’agriculture (frais 
non couverts par la sortie culturelle, car situé à Ottawa)  
 

• Préscolaire 5 ans : Maison de la culture - Un nuage dans mon ventre, la magie de la chimie, le 
Rond point, Cinéma 9 et musée de l’agriculture  

 

• 1er cycle : Salle Odyssée (Un nuage dans mon ventre), Cinéma 9, un auteur à l’école (Éric 
Peladeau), Cosmic Adventure  

 

• 2e cycle : Pièce de théâtre (Un nuage dans mon ventre classes spécialisées et 2e cycle), Cinéma 9, 
Lac Beauchamp, visite d’un auteur à l’école (M. Paul Roux – classes spécialisées et 2e cycle), 
atelier les Débrouillards  

 

• 5e année : Babouche - art dramatique (subvention Culture à l’école), Cinéma 9, Daniel Brouillette, 
Mathieu Vézina, Musée canadien de l’histoire (subvention Culture à l’école), Salon du livre, 
journée blanche au Mont Edelweiss  

 

• 912 : Parc de la Gatineau (Lac Pink), parc de la Gatineau (Carbide Wilson), sortie de fin d’année 
à Ottawa (musée des Beaux-Arts)  

 

• 6e année : Babouche - art dramatique (subvention Culture à l’école), Cinéma 9, Daniel Brouillette, 
Salon du livre, journée blanche Mont Edelweiss, tournée jeunesse Desjardins, sortie de fin 
d’année Mont-Cascades, visite école secondaire Du Versant  

 

• Classes spécialisées : fond pour élèves handicapés reconduit pour des sorties avec les élèves, 
telles que patins, piscine et bowling (tous les frais sont couverts)  

 

• Mesure pour les sorties éducatives (Culture à l’école) : subvention du ministère permettant de 
faire des sorties (ne couvre pas les visites d’auteurs ou autre à l’école). Nous sommes limités au 
niveau du transport (pénurie de chauffeurs, moins de flotte libres), moins de latitude, donc ce 
montant n’est pas toujours dépensé dans son entièreté. Cela a été soulevé au Ministère de 
l’Éducation. Il lui a aussi été relevé que nous avons des musées extraordinaires à Ottawa, mais 
que la subvention ne couvre pas ces visites. Le Ministère précise que c’est le Ministère de la 
Culture qui met les freins. 

 

• Zoothérapie : Pour les classes spécialisées, les coûts sont défrayés dans la mesure inspirante. 
Rongeur (cochon d’inde, lapin), chien et autres animaux formés en zoothérapie. Les élèves 
apprennent comment en prendre soin, comment les nourrir. Des ateliers sont donnés sur la 
confiance en soi, le consentement, les différences. Projet-pilote : animaux dans la classe lors d’un 
travail plutôt stressant ou évaluation).  
Élèves de classe régulières vivant de l’anxiété participent également à ces activités.  

 

Mme Aude Cloutier propose l’adoption des activités éducatives annuelles et sporadiques et 
autres (éducation physique, parascolaire). 
 
CÉ 2024-2025.7 

Adopté à l’unanimité 

6.4 Levée de fonds  
 

L’OPP s’occupera des levées de fond.   
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Activités prévues : 
• Danse de l’Halloween le 25 octobre (DJ, bonbon, danse, costume, breuvages, grignotines en 

vente, machine à popcorn et barbe à papa)  
• Activité de Noel : souper spaghetti  
• Vente de garage   
• BBQ d’école le 12 juin  

 
Campagnes de financement :  

• Kandju (novembre, décembre)  
• Chocolat Rochef (février, mars) 
• Dîner pizza les jeudis   
• Colle-à-moi qui se poursuit  

 
Commandites : Daniel Champagne, Mathieu Lévesque, IGA Montée Paiement Famille St-Jacques  
 
Demande de commandites qui s’ajouteront plus tard.   
 
Mme Christine Kingsburry propose l’adoption des projets de levées de fond 
 
CÉ 2024-2025.8 

Adopté à l’unanimité 

6.5 Règles de régie interne 
 
Aucune question. 
 
Mme Véronique Laliberté propose l’adoption des règles de régie interne. 
  
CÉ 2024-2025.9 

Adopté à l’unanimité 

 
6.6 Élection de la présidence 
 
Mme Véronique Laliberté propose Mme Noémie Landry Blanchard. Celle-ci accepte de devenir la 
présente du CÉ. La proposition est appuyée par Mme Miryam Croteau.  

 
CÉ 2024-2025.10 

Adopté à l’unanimité 

6.7 Horaire institutionnel du préscolaire 

 

Courriel envoyé par Mme Nancy Lamothe le mardi 8 octobre 2024: 
Nous avons remarqué que notre horaire institutionnel au préscolaire dépasse de 2 minutes 
l'amplitude conforme à la tâche de l'enseignant. Donc, nous devons en faire la correction dès 
maintenant. 
 

Nous devrions terminer à 14h35 et non à 14h37. 
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 Horaire du préscolaire 

 

Cours                               8 h 15 à 11 h 45 

 

Dîner                               11 h 45 à 13 h 

 

Cours                               13 h à 14 h 35 

 

Pour votre information et après vérification, cela a très peu d'impact sur le transport et le SDG.  
Les autobus étaient déjà ici une dizaine de minutes avant la fin des classes préscolaires. 
Pour le SDG, tout est ok. 
 

Mme Amélie Gélinas propose l’adoption du nouvel horaire institutionnel du préscolaire.  
Mme Stéphanie Bédard appuie l’adoption du nouvel horaire institutionnel du préscolaire. 
 

CÉ 2024-2025.11 

Adopté à l’unanimité 

 

 

7.POINTS D’INFORMATION ET DE DISCUSSION 

7.1 Résumé normes et modalités 2024-2025  
Les épreuves ministérielles sont en 4e et en 6e année. 
 
Aucune question par rapport au document.  
 
 

7.2 Éducation à la sexualité 

Nous avons un gabarit avec les thèmes et ce qui doit être vu du préscolaire à la 6e année. Les thèmes 
sont envoyés à la maison et les parents en sont informés. Le contenu d’éducation à la sexualité fait 
maintenant partie intégrante du nouveau programme de Culture et citoyenneté québécoise (CCQ).   

 

Mme Aude Cloutier propose l’adoption du programme à l’éducation sexuelle 

Mme Véronique Laliberté appuie la proposition.  

 

file://service-docua/DocUa/068-Des-Cepages/Secretariat/Bulletin/17-18/R%C3%83%C2%A9sum%C3%83%C2%A9%20des%20normes%20et%20des%20modalit%C3%83%C2%A9s%2017-18C%C3%83%C2%A9pages.docx
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CÉ 2024-2025.12  

Adopté à l’unanimité 

 

7.3 COSP (contenu en orientation scolaire et professionnel) 

Destiné aux élèves du 3e cycle, ce programme développe la connaissance de soi, du monde autour 
d’eux et du monde du travail. Ce programme inclut des ateliers et la visite d’écoles secondaires. Un 

partenariat avec Compétences Outaouais serait possible et à envisager.   

 

Mme Aude Cloutier propose l’adoption du COSP. 

Mme Véronique Laliberté appuie la proposition.  

 

CÉ 2024-2025.13 

Adopté à l’unanimité 

 

7.4 Dénonciation d’intérêts  

Tous les membres du CÉ doivent remplir le formulaire de dénonciation d’intérêts.  

7.5 Vitesse – circulation Nobert – Ville de Gatineau 

Les véhicules roulent très vite sur la rue Nobert jusqu’à Davidson, puisqu’il n’y a aucun feu de 
circulation, arrêt ou dos d’âne. La nouvelle présidente écrira à M. Champagne concernant la circulation 
problématique. 

8. SERVICE DE GARDE 

Il y aura des inscriptions pour la période de devoirs débutant la semaine du 7 octobre (sur une base 
volontaire). Le formulaire sera envoyé aux parents. 

Le mois de septembre sera utilisé pour apprendre à connaitre les élèves et commencer des ateliers des 
octobre (par exemple le club des mini-sportifs). 
 
Nous devons inverser les activités lors des pédagogiques du 24 janvier et du 10 février. Cela n’engendre 
aucune modification dans le coût des activités.  
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9. POINT DU PERSONNEL 

9.1 Enseignant  
Mélanie Cloutier (spécialistes): Le 27 septembre aura lieu un grand rassemblement dans la cour d’école 
pour promouvoir le mouvement de La culture à l’école. Une performance de chant et de danse sera faite à 
l’extérieur. Le 4 octobre, 55 jeunes représenteront les jeunes au Cross-country (chandail de l’école et 
autobus payés). Les parents payaient l’inscription.   
 

Préscolaire : Entrée progressive s’est bien déroulée et est bénéfique pour les enfants. Les enfants peuvent 
s’adapter progressivement. La participation à l’épluchette de maïs s’est bien déroulée et était bien 
organisée. Les classes spécialisées ont été d’une grande aide pour éplucher le maïs avec les enfants et cela 
était très apprécié.  Nous avons des grands défis cette année (plusieurs élèves TSA, élèves non propres). 
Nous pratiquons aussi la chanson Plus je sais mieux je suis à l’aide de Just Dance. 
   
1er cycle : Nous avons plusieurs groupes cette année (2 2e années, 1 multi 1-2e années, 3 2e années). Nous 
avons du nouveau mobilier dans nos classes. Les pratique de feu et de code blanc se sont bien déroulées. 
Les élèves de première année ont commencé la lecture et nous débuterons la lecture à deux (les 1res années 
avec les 6e année et les 2e années avec les 5e années).   
 

2e cycle : Aucun message particulier du côté du 2e cycle. 
 
3e cycle : Aucun message particulier du côté du 3e cycle. La rentrée scolaire se déroule bien. Les élèves 
sont très invertis dans la chanson Plus je sais mieux je suis pour promouvoir La culture à l’école.  
 

Classes spécialisées : Nous avons de grands défis cette année. Les élèves sont très investis dans 
l’interprétation de la chanson Plus je sais mieux je suis.    
 
9.2 Professionnel 
 
L’orthopédagogue fait des portraits de groupe de la 3e à la 6e année en fluidité, lecture, écriture et 
mathématiques. Les enseignants sont très ouverts à faire les tests diagnostiques et les activités 
proposées par l’orthopédagogue. On doit s’adapter face à des changements informatiques également. 
L’enseignante orthopédagogue s’occupe de la fluidité en 2e année. En troisième année, les services 
enseignante-orthopédagogue et orthopédagogue se chevauchent.    
 

9.3 Soutien 

Nous avons plusieurs nouveaux élèves, particulièrement de l’école Carle. Une adaptation est nécessaire. 
M. Alexis Bazinet sera le stagiaire de Mme Carrière 4 jours semaine jusqu’en décembre. Les ateliers 
parapluie (violence) vont débuter cette semaine au préscolaire, puis se poursuivront au 1er, 2e et 3e cycle. 

Des ateliers suivront sur l’anxiété. 

 10. POINTS DE LA DIRECTION 

Nous avons eu une belle épluchette de maïs. Nous avons eu la participation de plusieurs parents (près de 
300). Mme Murray, Mme Eid et Mme Leclerc pilotaient le projet.  
 
Clientèle : Nous avons reçu plusieurs élèves de Carle au 1er cycle et près de 14 élèves du préscolaire de 
l’Escalade. Nous nous réajustons.   
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Les TES font un travail très apprécié au niveau du préscolaire et des classes spécialisées  

11. REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 

Aucun commentaire.  

12. REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 

Aucun représentant de la communauté présent. 

 

13. REPRÉSENTANT OPP 

Dîner pizza : Nous aimerions attribuer les fonds amassés lors des dîners pizza gérés par l’OPP pour que 
l’école organise une activité de grande envergure durant la journée (comme le Carnaval).  
 

Site Web de l’école : Une mise à jour du nom des membres de l’OPP et d’autres informations (courriel) 
est nécessaire.  

14. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

Je suis très heureuse de prendre la présidence cette année. Cela fait plusieurs années que j’ai 
ce souhait.  
 
15. Varia :  

15.1 Mme Noémie Landry Blanchard mentionne que certains parents ressentent un inconfort avec les 2 
heures de diner différentes, car les enfants du 2e diner ont faim, leur repas est moins chaud et, pour les 
diner pizza, la pizza ne sera plus chaude. Ils souhaitent avoir 1 heure unique. Cela n’est pas possible, car 
l’école a au-dessus de 350 élèves au diner. En faisant 1 seul diner, les élèves doivent rester dans leur 
classe. Cela ne les fait pas changer d’air. Les élèves s’habituent à manger au 2e diner et les repas du 

traiteur sont aussi chaud qu’au 1er diner. Il faudra toutefois penser à la logistique pour les diners pizza. 

 16. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

Mme Andréanne Carrière, propose la levée de l’assemblée à 20h17. 

CÉ 2024-2025.14 

Adopté à l’unanimité 

 


